
Blatt 6, Aufgabe 1 (11):

Betrachte den linearen Prädiktor des GLMMs mit Logit-Link:

ηij = β0 + monthijβ1 + sexiβ2 + bi0

Allgemein gilt beim Logit-Link: logit︸︷︷︸
log Odds

(πij) = ηij

Hier:

logit(πij) = log

(
P (Yij = 1|bi, sexi, monthij)
P (Yij = 0|bi, sexi, monthij)

)
= ηij = β0 + monthijβ1 + sexiβ2 + bi0

Für den Effekt von sex betrachten wir den logOR (log-odds ratio):

logOR(sexi = 1 : sexi = 0)

= log

{(
P (Yij = 1|bi, sexi = 1, monthij)

P (Yij = 0|bi, sexi = 1, monthij)

)/(P (Yij = 1|bi, sexi = 0, monthij)

P (Yij = 0|bi, sexi = 0, monthij)

)}

= logit(πij|sexi = 1)− logit(πij|sexi = 0)

= β0 + monthijβ1 + β2 + bi0 − β0 − monthijβ1 − bi0

= β2 + bi0 − bi0︸ ︷︷ ︸ .
⇒ Das bedeutet, dass die Interpretation von β2 nur bedingt auf die gleichen

zufälligen Effekte bi0 gilt.
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